

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 18 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC
TOT-DIA-UNA INAINTE

In Bucuresti: La casa Administratiunii.
In Tara: Prin mandate postale.
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.
In Străinătate: La toate oficiile postale din
Uniune, prin mandate postale.
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

ANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

REDACTIUNEA

No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINIS-
TRATIA ZIARULUI

La Paris: Agence Havas, Place de la Bourse, 8
Anunțuri pe pag. IV, linia 30 bani; anunțuri
și reclame pe pag. III, 2 lei linia.
LA PARIS: se găsește Jurnalul cu 15 cent.
numarul, la Kioscul din Bulvardul St. Ger-
main, No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHI, 50 BANI

ADMINISTRATIUNEA

No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3

Candidatii sustinuti de par-
tidul liberal-conservator, la
colegiul I din Capitala, sunt :

G. VERNESCU.

GENERAL GEORGE MANU.

PETRE CARP.

MENELAS GERMANI.

PACHE PROTOPODESCU.

PENTRU ALEGATORI

Colectivisti ai jinit și intruniri
prin suburbii în vederea alegerilor
ce s'au apropiat, au cutezat de ase-
menea să convoace pe alegători la
adunări mai apropiate de centru,
cum au fost cele de la «Dacia».

Indrăzneala și lipsa de rușine a
acestor oameni nu ne-au mirat că-
tuși de puțin; e în natura colecti-
vistului să fie cu atât mai îndrăzneț
și mai nerușinat cu cât e mai în pe-
ricol și mai aproape d'a fi depus la
umbră.

Nu ne-au surprins, ne grăbim a
o spune, cele ce s'au vorbit atât prin
intrunirile mărginașe, cât și prin
cele mai din centru; căci e acum
ceva recunoscut și intrat în obicei-
urile pământului armele cu care to-
vărășia aceasta de exploatare luptă
și când este la putere și când este în
opoziție. De aceea ar fi timp pierdut
și muncă zadarnică să revelăm și
să combatem ce au spus pe la ma-
hala toți vagabonzi și toți pungășii
de rind, care încă mai sunt lăsați
liberi, de capul lor, prin suburbiile
Bucureștilor; în același timp ar fi o
Injosire să mai contradicem pe ora-
torii colectivisti care au făcut pe re-
sune sala «Dacia» de tot felul de min-
ciuni și de calomnii, de tot felul de
acuzări mișeștii și de afirmațiuni
lașe. Au ajuns, pe cât se vede, cu
toții, la tristul rezultat ca toți oame-
nii de bine să zică: «Cu Ion Bră-
tianu, cu Mitiță Sturza și cu Nacu,
nu mai e de stat de vorbă, căci ori
's-au pierdut mințile, or sunt niște
șarlatani de respântie care merită
disprețul și scârba tuturor».

Ceea ce ne miră însă este faptul
că în această capitala a țării, si-
luită, jefuită și schinguită atâtea
ani de-a rindul, mai rău de cât or-
ce alt oraș al țării, se mai găsește încă
atâtea indiferenți și nesimțitori ca
să garnisească o sală unde vorbește
Ion Brătianu și unde, la intrare, stau
Epureanu și Nichi Xenopol!

Fără îndoială e bine când se alege
grăul din neghină, știu pe ce te în-
temeia, poți calcula la ce se te aște-
ptă, dar mărturisim că la atâtea
neghină prin stratul de jos al popu-
lațiunii bucureștene nu ne așteptăm.
Nu mai încapă vorbă, că nici un om
cum se cade n'a putut trece pra-
gul intrunirilor colectiviste și este
afară din or-ce bănuială că oamenii
pierduți, vagabonzi, foștii bătăuși
și toți fotografiații din albumurile
poliției au fost și sunt cetățenii on-
rabili care constituiesc marele par-
tid național-liberal pe la intrunirile
colectiviste.

Aceasta însă nu ne împiedecă să
regretăm că printre curajoșii și
statornici populațiune a București-
lor mai există încă bandiții și mise-
rabili trecutul care cutează să
scoată capetele la lumină, de prin
viziunile în care trebuia să intre și
să stea pe celuliști; toți oamenii po-
liției lui Radu și Moruzi;—toți bă-
tăușii care se plimbuau pe stradele
capitalei pe caprării, atscând pe oa-

meni și locuințele lor ziua-nămiaza
mare;—toți lucrătorii nemernici și
vițioși, infectați de boala socialismu-
lui d-lui Panu și compania;—toți
pungășii și bețivii nestrinși încă prin
aresturile comisariatelor,—iată ele-
mentele ce au compus și compun
auditorul oratorilor colectivisti, iată
cine formează opiniunea publică în
numele căreia d. Ion Brătianu și
complicii săi pretind să ia din nou
puterea în mână.

Negreșit că această ceată de oa-
meni perduți este neasemănat de
mică în raport cu marea, cu imensa
majoritate a poporului bucureștean
cu minte, muncitor și cu dor de
înaintarea și prosperitatea țării; to-
tuși e trist că se mai găsește între
noi atâtea resturi ale regimului tre-
cut care se însoțesc la intruniri și
pe strade pe șefii de bande, pe a-
micii și complicii d-lui Ion Brătianu.

E de datoria alegătorilor cinstiți,
convinși și statornici în principiile lor
să facă să înțeleagă pe aceste drojdii
ale societății bucureștene, că vremea
lui Radu Mihai a trecut și că azi
trebuie să se hotărască s'aleagă între
tăcerea smerită a vinovatului și în-
tre odăița întunecoasă a închisorilor.

Când ticăloșiile, hoțiile și crimele
trecutului sunt încă proaspete în
memoria tuturor, și totuși acești
miserabili scot capetele și se arată
printre noi, de ce vor fi capabili a-
cum la alegeri când desnadejdea îi
va sili să încerce totul? De aceea, cu
tot numărul lor restrâns, trebuie să
fii înțelegători și partizanii lui
voesc a lăsa deplină libertate în a-
legeri, să se găsească o bandă de
mișei, care nu mai au nimic de per-
dut, și care să turbure pe noi, pe colo
ordinea publică.

TELEGRAME

AGENCIA HAVAS

Madrid, 19 Octombrie.

Gvernul Spaniol a primit știrea că Im-
păratul Wilhelm va visita Madrid și Li-
sabona. Dar data acestei noi călătorii nu
este încă determinată.

Paris, 19 Octombrie.

Informațiunile primite din Cairo constată
că situațiunea în Egipt devine defavora-
bilă englezilor. Se crede în general că gu-
vernul englez va redeschide în curând ne-
gocierea cu Poarta asupra ocupării Egipt-
ului.

Berlin, 19 Octombrie.

«Politische Nachrichten» publică o scri-
soare a profesorului Tobold care acuză pe
Sir Morel Mackenzie că a iuțit moartea
Impăratului Frederic printr-o explorare a
laringelului în timp de mai multe luni.

Roma, 19 Octombrie.

Impăratul a părăsit Quirinalul cu aceiași
pompa și în mijlocul aclamațiunilor mul-
țime. La gară Soveranii se îmbrățișară
de patru ori, repetând cuvintele «la re-
vedere». Trenul Imperial porni la 3 ore 10.

Roma, 19 Octombrie.

Dupe «Fanfulla» Impăratul Wilhelm ar
fi exprimat d-lui Crispi Inalta sa satisfac-
ție, adăugând că speră că l va vedea la
Berlin, apoi încă la Roma, în această
Roma într'adever intangibilă.

Belgrad, 19 Octombrie.

Regele a sosit. El a fost primit la gară
de către miniștrii și înalți demnitari ai
statului. Mulțumi înainte de toate d-lui
Cristic asigurându-l de buna-voință sa.
Mulțimea a aclamat pe Rege.

Berlin, 19 Octombrie.

«Gazeta Germaniei de Nord» zice că de-
peșile din Zanzibar anunță că desordine
au izbucnit și la Mombassa, principalul
port al companiei englezești.

UNIREA DISIDENTILOR

CU

PUNGĂȘII

Iată câte-va extracte din discursul
d-lui Dim. Brătianu de la Ateneu,
extracte luate după textul oficial din
Națiunea :

**Acea alianța nu s'a făcut,
și voi spune pentru ce. DAR,
DACA S'AR FI FACUT UNDE ESTE
REUL ?.....**

**NOI, LIBERALII INDEPENDENȚI SA
NU NE PUTEM ALIA CU LIBERALII,
OAMENI CINSTITI DIN FOSTA COLEC-
TIVITATE !**

**..... LINISTITI-VE ! ALIANȚA NU
S'A FACUT SI NU SE VA FACE, CACI
NU SE POT FACE ALIANȚE
INTRE OAMENI APARTI-
NĒND ACELUIASIPARTID !**

DUMINECA
LA 9 OCTOMBRE

LA 7¼ ORE SEARA

PARTIDUL LIBERAL-CONSERVATOR

VA TINE

O INTRUNIRE PUBLICA

IN SALA VECHIULUI ATENEU

SCRISOAREA D-LUI L. CATARGIU

ADRESATA

D-LUI AL. C. MAVROCORDAT PRESEDINTELE COMITE-
TULUI LIBERAL-CONSERVATOR DIN IASI

București, 14 Septembrie 1888

Domnule Președinte,

Conform articolului 41 din Statutele Par-
tidului, am onoarea a vă comunica că Comi-
tetul central Liberal-Conservator, în ședința
sa de aseară 13 Septembrie, adoptând modul
de vedere al Comitetului său executiv, a ho-
tărât că scopul coalițiunii fiind atins prin
căderea de la putere a d-lui I. C. Brătianu,
coalițiunea cu d-nu Dumitru Brătianu și
cele-lalte grupuri politice nu mai are rațiune
de a fi, că în consecință, partidul Liberal-
Conservator își redobăndește deplina sa li-
bertate de acțiune în lupta electorală, pre-
sintând candidații săi proprii. În districte
înse, e lăsată toată latitudinea comitetelor
de a forma toate alianțele impuse de nevoie
pentru combaterea Colectivistilor, care tre-
buiesc priviți ca vrăjmașul comun.

Personal, sub-semnatul, atât în Comitetul
executiv, cât și în Comitetul central m'am
crezut dator a exprima părerea mea contrarie
acestei decizii, care a fost însă votată cu
aproape unanimitate.

Comunicându-vă cele ce preced, am o-
noare a vă ruga să primiți încredințarea
prea osebită mele considerațiuni.

Președintele Partidului Liberal-Conservator

L. CATARGIU

Toți căți fac politică săd citesc o gazetă
în țara asta, cunosc aproape în detalii, amă-
nuntele desfacerei opoziției-unite.

Se știe între altele, cum d nul Lascar
Catargiu, care, precum spune prin scrisoarea
sa, crezuse se exprime o părere contrară,
își dădu demisiunea din președinția comite-
tului partidului liberal-conservator, și cum—
recunoscând în urmă la rândul său că opo-
zițiunea unită își atinsese scopul și nu mai a-
vea rațiunea de a fi — s'a retras acea demis-
siune și a continuat se rămăie președinte al
comitetului partidului liberal-conservator.

Această din urmă hotărâre a fost luată de
d sa mai cu seamă când a văzut că onora-
bilității colectivisti, abia căzuți sub povara a-
tător infamit, căută fără rușine să scoată din
nou capul în lume—și mai ales când s'a con-
vins, că chiar liberalii disidenți nu respingea
proponerile de alianță ce li se făceau de
câtre colectivisti.

Publicăm deci azi în capul acestor co-
loane, în întregul ei, scrisoarea d-lui Lascar
Catargiu președintele partidului liberal con-
servator, adresată d-lui Al. C. Mavrocordat,
președintele comitetului din Iași, pen-
tru ca să se vadă o dată mai mult, că în-
ghebararea opozițiunii unite nu avea absolut
alt scop de cât : *combaterea colectivistilor*
care trebuiesc priviți ca *vrăjmașul comun*.

Când dar, acest *vrăjmaș comun* se găsește
astăzi aliat, sprijinit și protejat de liberalii
disidenți, cum de mai are d. Mărzescu cu-
rajul să susție de pe înălțimea tribunet din
Intrunirea publică de la 1 Octombrie, că d.
Lascar Catargiu ar desaproba alianța dintre
nuanțele conservatoare făcute în scopul de
a combate cu puteri unite pe vrăjmașul com-
mun ?

Ce ? nu cum-va d. Mărzescu ar vrea să
facă pe lume a crede, că d lui Lascar Ca-
targiu îi este mila de colectivisti, de acel
care s'au bătut 12 ani joc de țară și de drep-
turile cele mai sfinte ale poporului român,
de acel în fine pe care d. Mărzescu îi nu-
mește : *frații săi liberali* ?.....

Ce tepeu american !...

În Iași mai cu deosebire, alianța nuanțelor
conservatoare,—față cu reaua credință a di-
sidenților care pe când cochetau cu colecti-
visti împunea espres foștilor lor aliați din
opozițiunea unită condiții neacceptabile, —
se impunea de situațiune.

Este un fapt adevărat deja și cunoscut de
toată lumea, că nu conservatorii au desfăcut
opozițiunea unită din Iași, ci liberalii, care au
împins lucrurile la acest desnodământ, spre
a se putea mai pe urmă întovărăși cu colec-
tivistii, fapt ce este și va rămâne o rușine
politică pentru ei.

(Țara.)

COMPTABILITATEA COLECTIVISTA

Ori-ce negustor care voește să-și ție
socotelele în bună regulă și să nu a-
puce drumul spre Văcărești ține un re-
gistru în care însemnează și intrările
și eșirile.

Partidul colectivist are însă o comp-
tabilitate ce-va mai *à part*, are niște re-
gistre în care însemnează *eșirile* dar
nu pomeneste nimic de intrări.

Așa spre exemplu *Democrația* de ieri
seară, care a ajuns să se dea și peste
cap în scop de a orbi pe alegătorii pu-
blici socotelele de tot ce a eșit pentru
țară din blagoslovitele mâini ale guver-
nului trecut.

Democrația zice :

Noi am spus că am făcut un război
victorios; că prin el am făcut indepen-
dența țării;
Că am înălțat țara independentă de la
domnie la rangul de regat ;
Că am îmbunătățit armata și am înze-
trat-o cu un material de război din cele
mai complete ;
Că am rescumpărat drumurile de fer ;
Că am făcut linii de drum de fer în toate
punctele principale și chiar secundare din
țară ;
Că am rescumpărat monopolul de la
companii străine și am îmbogățit bud-
getul statului cu 18 milioane venit pe an ;
Că am înființat Banca Națională și cre-
ditele agricole ;
Că am înființat creditele urbane și ru-
rale ;
Că am clădit căzărmi, arsenale, spitale,
palate administrative, etc ;
Că am clădit și înființat școli și mai cu
seamă școli rurale ;
Că am împroprietărit însurățelii ;
Că am vîndut moșiile Statului în lo-
turi pentru a facilita dobândirea proprie-
tății rurale ;
Că am scăzut dările țeranilor ;
Că am suprimat mijloacele barbare de
urmărire cu călărași, cari apăsa și înjo-
sea pe țărani și pe stat ;

Democrația nu spune însă :

1.) Resbelul victorios care l'am fă-
cut v'a costat o provincie, își colectiv-
visti care se laudă odinioară că vor
lua Transilvania au pierdut și Basa-
rabia.
2.) Materialul de război cu care am
îmbunătățit armata a fost cumpărat
de Maican care ne a adus ghiulele ce
ucidea pe frații voștri.
3.) Am îmbunătățit armata puind în

capul ei pe un ministru care fura, pe
un director care fura, din care unul e în
puscărie, ear altul a luat același drum.

4.) Am rescumpărat drumurile de fer
ca să avem de unde fura, și am plătit
8 milioane mai mult de cât ni se
ceruse, ca să avem ce împărți.

5.) Am făcut credite agricole pentru
ca la aceste credite țărani să nu gâ-
sească nici-o dată un ban, iar Radu Mi-
hai, Dimancea, și toți colectivisti să
poată lua de acolo suma îndoită de cât
valoarea lucrului angajat.

6.) Am clădit căzărmi, scoale, am
făcut șosele, dar toate aceste s'au fă-
cut pe un preț întreit de cât valorează
pentru că Poteca fura de la șosele Paul
Stătescu fura de la clădiri.

7.) Am scăzut dările țeranilor cu o
mână și le am tomulțit cu alta, căci am
înființat monopolul chibriturilor, sereț,
taxa asupra țuicei.

8.) Am vîndut moșiile Statului în lo-
turi, dar le am vîndut numai proprie-
tăților colectivisti ca să le mărim a-
verea.

Eată ce trebuie să spun *Democrația* ca
să arate socotele în regulă.

Trebuie mai ales să spun că ani în-
tregi colectivitatea a furat, a furat, și
iar a furat într'una. Asta-i este pata
cea mare, pe care nu o poate șterge cu
nimic.

Jefuitori, tâlhari de codru, locul vos-
tru e la Valea Tânganului, nu în Ca-
meră.

Comptabilitatea voastră cu registrele
ce înfățișă alegătorilor sunt socote-
lele unui falit fraudulos.

La puscărie tâlharilor !

MISCAREA ELECTORALA

ROMAN

Candidaturele

La colegiul I, în contra dd-lor Lupu
Bogdan și Arion Goilav, alianța colec-
tivistă-radicală-socialistă a pus can-
didatura d-lui Panaite Donic și a mult
cunoscutului Cuconu Mihalachi Kogă-
niceanu.

În intrunirea publică la care a fost
huiduit d. Mitiță Sturza, d. Donic a
declarat că candidatura sa însemnează
o lecțiune Regelui pentru «lovitura de
stat».—Ce zice Conu Mihalachi ?

La colegiul al II-a în contra dd-lor G.
I. Drăghici, Eugeniu Ionescu și Leon
Eraclide, s'au năpustit o droaie de can-
didați. Trece peste numele lor. Cel
mai nostim e tot *Tănăsucă* care s'a
adresat alegătorilor cu un caraghios ma-
nifest imprimat pe o carte de vizită !

La colegiul al III-lea se zice că se va
pune candidatura lui Nădejde, profetul
socialist.

D. Nicolae Ionescu, solicitat de un
mare număr de alegători direcți, a
acceptat, se zice, să se pună can-
didatura în contra reprezentantului celui
mai autorizat al partidului resvrăti-
torilor.

C. M.

VALCEA

Mincunile colectivistilor

Asupra denunțurilor mincinoase fa-
cute de vestitul Simulescu cu ceata lui
M. S. și guvernului în privința pretin-
selor ingerințe a le administrației, cei
mai fruntași cetățeni au adresat M. S.
regulii și primului ministru următoarea
telegramă :

«În ziarul «Voința Națională» de la
28 Septembrie trecut, am văzut publi-
cată o telegramă din Drăgașani către
Majestatea Sa, prin care se învinuște
d. Herescu, prefectul județului, că îm-
preună cu sub prefectii, însoțește pe d.
A. Lahovari prin județ făcând presiuni
asupra alegătorilor.

Spre restabilirea adevărului supu-
nem respectos Majestatei Voastre, următoarele :

Că, d. Lahovari a fost prin județ și a
venit în orașul nostru fără să fi fost
însoțit de vre-un agent administrativ,
fie de ori-ce treaptă ;

Că, d. Lahovari venind în Drăgașani,

a făcut o intrunire cu mare succes la care a luat parte un însemnat număr de alegători;

Că, d. Simulescu a făcut și d sa o intrunire a doua zi după aceea a d-lui Lahovari, și acolo a dat de s'a iscalit citata telegramă, fără însă să se fi luat vre-o rezoluțiune; ci numai s'a zis să se facă o hârtie constatatoare că s'a făcut intrunirea. Unii din cei iscaliți nici nu sunt alegători.»

Deci, din toate acestea, se poate vedea că răul obiceiului de a induce Tronul în eroare, continuă în acest soi de oameni.

Marturisim faptele în sinceritatea lor și rugăm pe Majestatea Voastră să binevoiască a ști că administrația județului nostru, mulțumită alegerii ce ați făcut în persoana d-lui Herescu numindul prefect, este la înălțimea ei.

(Semnați) I. Celăreanu, Ștefan Crețeanu, Preot N. Ștefănescu, Teodor Marinescu, N. Scărițescu, R. Dimitriu, T. Gabrielescu, N. Costache, Petru Ioan, Nae Sandulescu, I. Iliescu, Florea Iliu Duinac, Petrică Ionescu, C. Păunescu, Voicu P. Botoran, N. C. Mihail, Ilie Popescu, Ion Rădulescu, Tache Sterian, A. Georgescu, Pr. M. Nicolăescu, M. Costescu, T. Bărbulescu, Ioan Mihaescu, G. G. Stănescu, M. Marinescu, Ștefan M. Bălsan, I. Liță, Radu Ionescu, D. Bădescu, T. I. Ignat, R. Duță Zăvoianu, Nae Ilie Boeru, I. Georgescu, Hristea Păunescu, C. Măndăcescu, Alexe Rădulescu, D. Nițulescu, Dicu Florea Dobrescu, Babru R. Cămpănu, Ion Bărbulescu, Florea Georgescu, Niță M. Mustăța, G. I. Pană D. Sandulescu, I. Constantinăscu, Marin Tudorescu, Barbu Dumitru, Ghiță G. Băleștu, P. Bre Boiangiu, Ilie P. Vasilescu, N. Mihailescu, Ștefan Savu, G. Capeț, Ion Constantinăscu, Ionitza M. Fera, I. Dumitrescu, D. Constantinăscu, B. Ciobotescu, C. Davidescu, G. Amzelescu, C. Georgescu, D. P. Florea, D. T. Pogoneanu, I. D. Binișor, Al. Cercelăreanu, I. Stan, D. Vasile, I. Dumitrescu, I. Andrei, L. Lugulescu, I. Dăculescu, R. Stănescu, Savu Busioacă, Stan Anuța, Stoica Dumitru, Oprea I. Crețu, I. T. Pogoneanu, D. Bobeică, C. Irina, C. Costache.

INFORMAȚIUNI

Măine vom publica un portret al d-lui Dim. Brătianu, datorit unei măestrie a d-lui N. Blaramberg. În acel articol d. Blaramberg combate și teoria guvernului personal formulată în mod solemn, într'un manifest, de d. Dimitrie Brătianu.

Candidații anti-colectiviști, din județul Bacău, sunt cei următori:

Colectivul I de Camera

Dd. Dimitrie Ghica Comăneșteanu, Toma Rafael, Ernest Sturdza.

Colectivul II

Dd. Gh. Levezeanu, Caton Lecca, Costache Răileanu.

Colectivul III

Dd. Ion Lecca, Mihail Climescu.

Reușita acestei liste este mai mult de cât sigură; pe cât ni se spune.

Ni se telegrafiază din Tecuci: Venirea lui Dimitrie Sturdza în Tecuci în scop de a fi întruniri pu-

blice colectiviste a exasperat atât de mult spiritele, în cât pe o ploaie torențială măi întreaga populație ridicată ca un singur om și având în fruntea ei pe notabilul districtului au parcurs străzile orașului cu strigăte de: jos colectivitatea, jos Tache Anastasiu, afară Dimitrie Sturdza!

Cu toate măsurile energice luate de administrație nu s'a putut împiedica legitima indignare a mulțimei care, înțeleaptă și devotată guvernului s'a mărginit numai a arăta ura și oroarea ce are pentru colectivitate retrăgându-se apoi în bună ordine și liniște.

A. Cincu, doctorul Pătras, Ion Săvescu, C. Plitos, Sava Altar, D. Petroviță, Ion Cincu, N. Botez, N. Nestor, C. Vidrașcu.

În urma fiascolului pățit la Drăgășani de Brătianu, zice Buciumul Vâlcei, Simulescu este desperat. Ni se spune că la plecarea Brătianu a zis lui Simulescu următoarele: *Dimi-trache m'ai compromis, trebuia să te gândești mult până să mă aduci aici, pentru ca eu să fi în discursuri, la câlțiva precupeți de zarzavat și unor copii de scoală.*

După știrile ce avem, zice Tara, despre alegerea delegaților din comune rurale ale județelor lași, din vre-o 280 de delegați, sunt 26 socialiști; la aceasta se reduce toată isbânda faimoasă anunțată de socialiști prin afișe roșii lipite pe zidurile orașului.

Parale și bucurie cheltuite de geaba!

Ziarul Fulgerul anunță că prefectura județului ar fi refuzat grupurilor colectiviste socialiste-liberale pentru seara de Joi 6 Octombrie, sala curții cu jurați din palatul administrativ.

Cea mai bună desmințire ce se poate da unei așa minciuni liberale, este, că d. președintele casier al comitetului colectivisto-liberal a și lansat convocările care sunt placardate pe toate străzile.

Colectiviștii sunt tot așa de infamii în opoziție ca și la guvern: — N'a fost mulțumii să vede ca pe timpul tristului regim colectivist, au făcut viața imposibilă comerciantului Petrescu, fost prim jurat în procesul Oroveanu; azi aflăm că au comis o nouă mișelie punând pe unul din agenții lor ca să bată pe acest cetățean cinstit.

Banditul care a atacat pe d. Petrescu se numește Pavel Mihai, și e acelaș trist personaj care, după achitarea lui Oroveanu, atacase împreună cu alți 4 indivizi pe d. Petrescu. Sperăm că justiția de astădată și va face datoria, trimițând la locul cuvenit pe acel mizerabil bătaș al colectivității.

Pentru noul gimnasiu din Caracal zice Vulturul, s'a numit ca profesori:

D. Lăcusteanu pentru partea literară.

D. Burghilea pentru musică și gimnastică.

D. Beculescu pentru partea științifică. Cât pentru religie și desemn se vor numi profesori în curând.

Îndată ce profesorii vor sosi la post, gimnasiul va începe a funcționa.

Aflăm dintr'o sorginte autorizată, că d. Doctor Asaki a refuzat candidatura ce voia colectivității să i-o pue la colegiul I de Camera al județului Roman.

Joi seara, s'a sinucis în pivnița sa ungurul Rutkai, fost șef de atelier al primăriei, dat în judecată de d. Pake Protopopescu pentru abuzuri ce a comis pe timpul când era în serviciu.

Nenorocitul, relucându-se din străinătate unde mersese spre a se căsători și aflând despre urmărirea, s'a decis a și curma viața.

În comuna Poenarii din plasa Zna-gov s'a întâmplat Joi o tâlhărie cu omor.

D-na Anica Bolintineanu, trecând prin comuna Poenarii, pentru a veni în București, a fost prădată și ucisă de niște tâlhari.

D. procuror Ștefescu, împreună cu d. judecător de instrucție Pretorian, au fost trimiși pentru a urmări pe criminali.

Ni se spune, că în urma unor negocieri ce se urmează acum, guvernul francez va reveni asupra măsurii ce o luase de a se interzice urmarea scoalelor militare franceze și ofițerilor noștri.

Se crede că guvernul francez va accorda această favoare anume numai pentru Rusia și România, menținând dispozițiunea pentru celelalte State.

D. M. Sutz, directorul general al postelor și telegrafelor, va prezenta consiliului de ministrii un proiect de reorganizare a serviciului postal, precum și altul privitor la crearea unui serviciu de telefoane.

D. de Hitrovo, ministrul Rusiei, este așteptat Duminecă în capitală.

În stagiunea de estimp a Teatrului Național, se va reprezenta o tragedie în versuri «Virgiliu» datorită unei măestrie a bardului de la Mircești.

D. Basile Alexandri, Ministrul plenipotențiar al țării la Paris, ce se află actualment la castelul Peles, va sosi Luni în capitală, de unde după o ședere de vre-o 7 zile se va duce la Mircești.

La alegerile de delegați ce s'au făcut Duminecă, 2 coreni, zice Ordinea, a eșit în întregul județ candidații liberali-congregatori. În orașul Târgoviște colectivitatea nici n'a îndrăznit a se prezenta.

D. colonel Gramaticescu este numit șef al direcției artileriei de la Ministerul de Război.

Sunt înaintați în arma artileriei: La gradul de locotenent colonel: d-nii majori N. Emanoil și Georgescu-Bereșteanu.

La gradul de major: d. căpitan Mareșiu Gheorghe.

La gradul de căpitan: d-nii locotenenti Frunză Petre, Valvoreanu Constantin și Russo Emil.

D'ALE VENERABILULUI

S'a sfârșit. Partisani d-lui Dem. Brătianu încep să l părăsească; astfel că partidul său peste câte-va zile nu se va compune de cât de venerabilisima sa persoană.

Așa, eri s'a remarcat prea mult lunga întrebire ce a avut la primăria capitalei, d. Heliade Cărciumărea cu d-nu Pake Protopopescu primarul.

Precum aflăm, d. Cărciumărescu solicită postul de inspector al acizilor.

CRIMA

DIN

STRADA SOARELUI

ACTE OFICIALE

(Urmare și fine).

Raportul prefecturii poliției Capitalei relativ la constatarile făcute cu ocazia denunțierilor primite, prin prefectura de Putna, de la individul Gheorghe Soare, care se declară de bună-voe complice în omorul din strada Soarelui, s'evrșit în ziua de 12 Maiu 1885.

Historicul sumar al descoperirii denunțierului și începutul investigațiilor.

(Partea aceasta am dat-o în raportul procurorului).

Verificarea declarațiilor denunțierului și rezultatul constatarilor.

Constatarile făcute cu minuțiozitate atât prin depunerile diferiților martori, cât și prin cercetările dosarelor și scriptele oficiale de tot felul din București și Focșani conchid punct cu punct la neexactitatea absolută a faptelor relatate în paragrafele precedente și anume:

1. Nu este adevărat că Gheorghe Soare sau Țârlea Ion au venit în București la 2 Aprilie 1885; și mai mult de cât atât, este încontestabil că au lipsit din București cel puțin lunile Aprilie și Maiu, și că, pe când aci se comitea crima din strada Soarelui, el era în județul Putna.

În adevăr, se constată în diferitele acte și dosarele arhivei autorităților din Focșani, că, la 8, 9 și 29 Aprilie 1885, Gheorghe Soare se afla în județul Putna; astfel la 8 Aprilie el iscălea o declarațiune în dosarul Nr. 23 din 1885 la o cercetare ce făcea primarul comunei Straoani-de-Sus; la 9 Aprilie dînsul făcea opozițiune la judecătoria de pace din Panciu și la 29 Aprilie era prezent la judecată, în opoziție, răspunzând la apelul nominal, dupe cum se vede în dosarul Nr. 1.242 din 1884 al judecătoriei de pace din Zăbrăuți.

Pe de altă parte se constată în registrele prefecturii poliției Capitalei și în acelea ale corpului sergenților de oraș, cum și ale diferitelor circumscripțiuni, că Gheorghe Soare a fost însumat ca sergent de oraș la 12 Octombrie 1885 în compania 4-a de Alabastru, conform ordinului de zi Nr. 886 din 11 Octombrie acel an.

Este de notat că toate registrele și scriptele, fiind controlate cu deamănuntul, s'a constatat că ele coincid perfect și nu lasă cea mai mică îndoială de a se fi putut altera ceva dintr'insele. De altminte, aceasta ar fi fost și imposibil, de oare-ce ele sunt atât de numeroase, și legăturile lor reciproce sunt atât de strict cerute în cât cel mai inteligent și prevăzător om din lume nu ar fi putut ascunde prezența lui Gheorghe Soare fără a deservări registrele prefecturii, corpului și comisiilor.

În fine, probele prin martori au demonstrat și ele acelaș lucru, căci s'au găsit mulți sergenți de oraș, care sunt și astăzi

în serviciu și care, cunoscând foarte bine pe Soare, au dat destule amănunte despre dînsul, însă nici unul nu l'a văzut până în toamna anului 1885.

În ceea ce privește pe Țârlea, se constată asemenea la Focșani că el a fost în județ în zilele de 28 și 29 Aprilie, 7, 14, 15 și 16 Maiu. Astfel, la 28 Aprilie el a scris o petițiune a femeii Sanda Grigore Dobrin către sub-prefect, după cum se vede în dos. Nr. 23 din 1885; la 29 Aprilie a scris o altă petițiune a lui Niculae Andrei Drăgan (a se vedea dosarul de legalisări Nr. 20 din 1885 al comunei Straoani-de-Sus); la 7 Maiu a iscălit o dovadă de primirea unei citațiuni din partea primăriei aceleși comune, la 14 și 15 Maiu se găsea prin Focșani, rugându-se de toată lumea a interveni pe lângă d-na Botez să l'imprumute 150 lei; iar la 16 Maiu se afla la tribunal unde prin act autentic vinea d-nel Botez, pentru 150 lei, casele sale din comuna Straoani-de-Sus, cu drept de rescumpărare.

Tot asemenea, din registrele prefecturii poliției Capitalei, ale corpului sergenților și ale circumscripțiunii respective, se constată că Țârlea a fost pentru prima oară însumat ca sergent de oraș la 14 Mai 1886, cu ordinul de zi Nr. 425, în compania 4-a de Alabastru.

Aici este de notat că toate aceste constatări coincid perfect cu declarațiunile lui Țârlea, care nu putea ști ce inscripțiuni se pot găsi la București, pe când el era interogată la Focșani.

2. Este adevărat că sergentul Ion Uțoiu a scos pentru Gheorghe Soare o dovadă de bună purtare, pentru a se angaja în corpul sergenților de oraș, dar această dovadă nu s'a scos în Aprilie, ci la 6 Octombrie 1885, legalizându-se în registrul secției 36 la No. 64, așa că această dată admite întocmai arătările registrului, care prevede ziua de 12 Octombrie ca zi de însumare a lui.

S'a găsit chiar dovada originală care poartă data de 6 Octombrie și este aci aturată.

3. Declarațiunea lui Vasile Ion Moraru era făcută cu destulă nepricepere pentru a nu iine seamă de dînsa, din momentul când ne silește a crede că căpitanul Stănculescu, un om înalt, a avut în timp de 14 luni fecior cu 40 lei pe lună, bucată-reasă, femeii în casă, viziliu și ordonanță militară. Această chestiune nici nu este de discutat; ceea ce însă este mai grav, este că acest individ, adus la București, la cea d'ânteu propunere ce l'a făcut de a merge în persoană să arate casa unde a servit la Stănculescu, camera ce ocupa dînsul etc., a rămas abătut și a declarat imediat că nu a fost în viața lui în București, dar că la Focșani l'a făgăduit unul, anume Gheorghe Soare, 200 lei, în-văzându-l se spună minciuni și arătându-l pe Țârlea, pe care el nu l'a cunoscut pînă atunci.

4. De astă dată Gheorghe Soare este condus în prezența a două comisari clasa I, Grant și Crețu, și a căpitanului Savo-polu, comandantul sergenților de oraș, pe calea victoriei, și l'a se cere a da o reprezentațiune repetând tot ceea a făcut în ziua de 12 Maiu 1885, adică, conform declarațiunii sale, se între pe strada Fântinei, apoi pe strada Soarelui și în fine se să oprească la poarta casei lui Miulescu, unde se arate pas cu pas cum a pludit dupe porțița, pe unde au intrat cei alți doi, în ce gâmba abătut pentru a semna apropierea acelu domn cu două doamne, unde a staționat birjea, etc.

Este de prisos a mai da toate detaliurile rezultatului acestei reprezentațiuni, ele fiind deja consemnate în altă parte al proces-verbal, dresat chiar atunci.

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(24)

WALIER SCOTT

LOGODIȚI

SAU

CONETABILUL DE CHESTER

VIII.

(Urmare)

Ast-fel de cuvinte mișcău viu pe acei cărora erau spuse, și pe care obiceiul îl oțelise mai de mult contra tuturor primejdiilor. Normanzi, însufleșiți de ideile lor cavaleresti, jurau că vor muri până la cel din urmă înainte de a și părăsi postul, Anglo-Saxonii strigau că ar fi rușine să lase pradă lupilor galezi un miel ca Evelina, cât timp vor putea-o apăra cu pepturile lor; o scântie din aprinderea obștească să furișă chiar și în inima Flamanzilor celor răci. Lăuda unii către altul frumuseța tinerei castelane, și și spunea un altuia în puține cuvinte hotărârea lor nestrămutată de a o apăra din toate părțile lor.

Rosa Flammock, care dimpreună cu două femei care slujau pe stăpâna ei,

o însoțea în roadul său împrejurul castelului, părea că și regăsisse firea ei smerită și sficioasă, pe care și o perduse o clipă în ajun când aflase cu ce bănueli batjocorea preotul pe tatăl ei. Ea urma pe Evelina pas cu pas, de și la depărtare cuvințioasă, și asculta ce zicea din timp în timp, cu admirațiunea unui copil ascultător, pe când ochii săi umezi arătau cu elocvență că simțea toată mărimea primejdiei și că înțelegă toată puterea cuvintelor stăpânei sale.

Totuși într'un moment dat ochii tinerei Rosa străluciră cu un foc mai viu; mersul său arată mai mult încredere, și privirelor sale mai multă îndrăzneală; și anume când se apropie de locul unde tatăl ei, după ce dăduse poruncile sale la toate punctele, ca un comandant dibaci, își îndeplinea slujba sa de inginer punând să așeze un mango de cel mare — o mașină de război cu care se slujau atunci spre a arunca pietre — într'un loc: de unde pute l'păzi intrarea de la o porțiță care ducea din castel pe câmpia din spre-apus, și unde se putea presupune că va avea loc atacul cel mai înverșunat. Flammock își lepădase armura, pe care o aruncase lângă dînsul, și apoi o acoperise cu haina sa ca s'o aperi de roua dimineții, și rămânând numai în vestă de piele, cu brațele goale până la cot și mâna înarmată cu un ciocan greoi, dădea el însuși pilda lucrătorilor care lucrau sub ordinele sale.

Caracterele domoale, dar hotărâte,

sunt de obicei acele care se rușinează și se sfîșie mai mult când calcă vr'o mică cuvință socială. Wilkin Flammock ascultase în ajun, aproape cu nepăsare învinuirea de trădare ce i se aruncase; dar se roși, și se lrușină când relă repede haina sa, pentru a ascunde ochilor Evelinei neorânduiala în care l'găsisse. Nu tot ast-fel făcu și flica sa. Mândra de sârguința tatălui ei, privi pe stăpâna sa cu semeție parca ar fi vrut să zică:

— Iată pe ce credincios servitor cetează să l'bănuiască de trădător!

Înima Evelinei l' bănuia același lucru, și în grabă ei de a dovedi Flammockului că prepusurile sale nu țineau mult, îi puse în mână un inel de mare preț:

— Slabă despăgăbire, îi zise ea, pentru un prepus pricinuit de o neînțelegere.

— N'am nevoie de dînsul, Milady, răspuse Flammock cu nepăsarea lui obicinuită, doar numai dacă m'î dai voe să l' dăruiesc Rosei, căci mi se pare că a fost foarte îngrijită de un ce care mă neliniștește foarte puțin. Și de ce m'ăși fi neliniștit?

— Fă ce l' vrea cu dînsul, zise Evelina; credința d' tale e mult mai de preț de cât peatra scumpă din acel inel.

Aruncând apoi o privire asupra câmpiei care se întindea între castel și rîu, îl făcu să bage de seamă ce liniște și ce tăcere domniau acolo unde în ajun se întâmplase o scenă de sgomot și măcel.

— Nu va ținea mult așa, răspuse Flammock; vom auzi în curând destul vuet, și încă mai aproape de urechile noastre de cât ieri.

— În contra aui tăbărit dușmanii? întrebă Evelina, nu ved nici corturi nici pavilioane.

— Nu le întrebuițează, răspuse Wilkin; cerul nu i-a bine cuvîntat ca să știe face pînă din care să le întocmească. Vezi l' culcați pe ambele mături a le rîului, acoperiți numai cu mantalele lor albe. Cine ar crede că o armată de tâlhari și hoți poate să samente ast-fel cu cel mai frumos lucru ce poți vedea în natură, cu niște pânze întinse pe o câmpie spre a se înalbi? Dar ascultați l' ascultați l' vespiele încep să bîzle; în curând au să și pue în lucrare acele:

În adevăr, se auzi în armata galeză un sgomot năbușit, asemenea cu băzaitura.

Unul stup ce se desoapta, de o primejdie îngrozit.

Speriată de acest murmur, care din moment în moment se făcu mai amenințător, Rosa apucă de braț pe tatăl său, și l' zise cu jumătate glas și cu groază:

— Par-că e sgomotul ce făceau valurile, cu o noapte înaintea inecului celui mare.

— Și asta vestește un timp prea aspru pentru niște femei, răspuse Flammock. Retrageți-vă în apartamentul d-voastre, lady Evelina, dacă binevoiiți. Dute și tu, Rosico, și cerul să vă

ocrotească pe amândouă! aice nu puteți de cât să stingheriți.

Simțind că făcuse tot ce era datoare, tot ce putea să facă, și temându-se ca florii ce o cuprindeau fără voe să nu molipsască și pe alții, Evelina urmă sfatul vasalului ei, și porni cu pași înceți spre apartamentul său, întorcându și adesea capul îndărăt spre a privi pe galezi cu armele în mână, a le căror bataioane înaintău ca valurile mării la vremea fluxului.

Prințul de Powys dovedise cunoștința artei militare chibzuind un plan de atac care se potrivea cu spiritul pornit al soldaților sei, și care trebuia în acelaș timp să arunce spaimă pretutindeni în rând ile dușmanilor săi puțin numeroși.

Cele trei laturi ale castelului aparate de rîu fură impresurate de corpuri însemnate din oștirea galeză, care aveau ordin să se marginească a neliniști garnizona prin aruncare de săgeți, dacă nu cum-va s'ar fi înfățișat vr'un prilej bun pentru un atac. Dar trupele cele mai însemnate a le lui Gwenwyn, împărțite în trei coloane, înaintău de a lungul câmpiei către partea din față a castelului întoarsă spre apus, și amenințau să dea asalt zidurilor care, în aceea parte, nu erau ocrotite de rîu.

(Va urma)

Este destul a resuma în câte-va cuvinte că cu acea ocaziune Gheorghe Soare s'a trădat cu desăvârșire; se citea bine pe fața lui dorința extremă de a găsi și a trece acest obstacol, care probabil l-ar fi putut ușura sarcina; se vedea în același timp grija deplină ce avea de a observa cu atențiune mișcările și privirile celor ce l'urmau, căutând a lesurprinde atențiunea îndreptată spre casa crimei de care era cu desăvârșire străin. La fle-care întrebare răspundea cu o precauțiune remarcabilă, rezervându-și tot d'a-una dreptul de a reveni asupra răspunsului ce ar fi dat, și la fle-care pas se oprea cu o mină din ce în ce mai îngrijată.—Desperat de prea multe tatonamente, și silit de a se pronunția în mod categoric, s'a aruncat la noroc asupra unei case și a zis: «aceasta este casa,—iată unde am stat eu, etc.»—Norocul însă nu l'a ajutat nici de astă dată, căci a arătat o casă străină și pe parlea opusă aceleia unde locuia Miulescu.— În definitiv, Soare a plecat de acolo fără să fi putut găsi nici casa, nici strada măcar și fără a avea cel puțin consolațiunea să știe până astă-zi dacă a ghicit sau nu, și prin urmare dacă s'a achitat de sarcina ce l'a luat.

Un incident

După câte-va zile de ședere în București, timp în care Gheorghe Soare persista în declarațiunile sale și adăoga pe fle-care zi detalieri cu care se încerca a potrivea verul o probă de culpabilitate a lui Țârlea și Stănculescu, desperat de nereușită și îngrijat că cercarea ce face l'amenință a merge sigur la puscărie, revine de o dată la mărturisirele anterioare și declară categoric că lăcomia de bani l'a îndemnat a juca acest trist rol.

Silit a da probe despre această nouă declarațiune, mărturiseste că a fost încurajată de d. Costa-Foru și că tot ce a spus aflase pe când era la hotel Triandafu în Focșani, unde sta înținat la secret într-o cameră alături de a d-lui Costa-Foru. Aduce diferite probe în această privință și declară că nu a fost în București până în Octombrie 1885.

Detaliurile ce dă de astă dată și probele, pe care sprijină această nouă mărturisire, coincid cu constatările făcute în tot timpul și despre care el nu putea avea nici-o cunoștiință.

D. Costa-Foru, informat de acest incident, vine la poliție, unde de astă dată l' se permite intrarea la Gheorghe Soare și după o conversațiune cu acesta, care a durat mai mult de o oră, l' hotărăște din nou a mănține primele declarațiuni, și reține pe modul acesta a se declara iarăși complice la crima din strada Soarelui.

După acest incident s'a pus în practică ultimul mijloc de constatare menționat la § 4, unde Gheorghe Soare nu a putut parveni cu nici-un chip să ghicească casa unde s'a comis crima.

Concluziuni

Idea de a scăpa pe Miulescu a fost probabil urmărită din momentul când Antoniu a recunoscut calitățile lui Gheorghe Soare și actele de care dănsul ar fi capabil. Gheorghe Soare abia s'a lăudat în trecut că știe multe și a și mirosit că ar putea face o speculă; a amănat însă această speculă, poate chiar fără intențiune de a o aplica veri-o dată, de și nici nu putea face alt-fel pe atunci pe când l' lipsea pe de o parte curajul, iar pe de alta nevoia nu o simțea în destul de tare pentru a nesocoti pericolul la care se expunea.

Liberându-se din Văcărești s'a dus a casa, unde s'a apucal de muncă și de diferite daraveri, în carti de obicei nu era de loc ocios; cu toate acestea nu se mai gândea la această afacere, când primește de la Antoniu întâia scrisoare care l' dă și curajul ce l' lipsea odinioară și l' excită și gustul de îmbogățire în niște momente în care nu mai știa ce să facă de miserie, când sechestrul era gata a l' dobora de tot. Atunci primește a juca ori-ce rol și răspunde cerând recompensă.

Recompensă, funcții, de toate l' se făgăduesc în pripă; investigațiunile încep. Se cam observă că Soare nu știe ce se spună; i se dă ajutor în interesul de a scăpa Miulescu mai curând, și în sfârșit Soare inaugurează primul succes al operei sale, încheierea istoricului crimei înregistrat în declarațiunea sa oficială.

Puncte precise destule pentru a câștiga încrederea onora în faptele expuse de dănsul; dar de și sprijinit pe nerocul de a fi nemerit veri-un detaliu compromișilor pentru preținșii săi complici, are grija a se aprovizionă și cu o probă mai sigură. Atunci recurge la Vasile Ion Moraru, i se permite a părăsi la dănsul și l' promite 200 lei pentru a face declarațiunea ce l'a învătă.

Soare persistă cu speranța că cel interesat în cauză a destul influență și știu cum să lucreze pentru a asigura isbândă. La un moment dat, văzându-se prea isolat și cercetat de scurt, perde speranța și dă pe față adevărata situațiune.

Revede pe D. Costa-Foru, câștigă din nou speranța și reține farsa pe nare probabil o urmărește și astă-zi în necunoștiință de rezultatul dobândit.

În consecință, el nu este vinovat a fi participat la crima din strada Soarelui, ci numai pentru a fi atentat la libertatea vecinică a doborâmentului pentru lăcomia sa de recompensă bănească.

Țârlea este nevinovat în această crimă, iar Vasile Ion Moraru este un agent secundar al protectorilor lui Miulescu.

p. Prefect, N. Ianoiescu.

1888, Septembrie 27.

DIN DISTRICTE

ARGESIU.

Uneltiri colectiviste.

Mare zăpăceală în rândurile colectivităților, zice *Gazeta de Pitești*. Se agită, se frământă, colindează plășile, comunele din județ pentru propagandă electorala de pe lângă alegătorii în favoarea candidaților liberali-naționali. Totul înseamnă efect. Un fel de desgust, de repulsiune coprinde pe oricine de la care colectivitățile încearcă a cerși voturi. De și dănsii pun în circulațiune diferite șgomote absurde și grosolane, cum spre ex. ca M. S. Regele a impus d-lui D. Brătianu alianța cu șeful colectivităților, d. I. Brătianu; și acest din urmă va relua de sigur puterea după alegeri; totuși nimeni nu cade în cursa lor, toți simt că asemenea vorbe sunt tertipurii colectiviste, menite în spiritul autorilor lor, a exersa o presiune asupra alegătorilor mai timizi și mai creduli.

Din nefericire însă pentru oamenii regimului căzut, nu se mai găsește printre alegătorii, fie acei din oraș, fie acei de la țeară, nici-unul care să consimțimă cel puțin a sta la vorbă cu el. — El știu această și de aceea zăpăceala este mare în colectivitatea din Pitești. Vor sărmanii să mai dea semn de viață, să se afirme, zic dănsii, ca să se știe că n'au renunțat la deliciale puterii și prin urmare la posibilitatea de a mai exploata țara ca o moșie a lor. Ei bine, cetățenii piteșteni sunt generoși cu dănsii, nu vor să l' incurajeze, să conceapă iluziuni, care ar fi fatalmente; și de aceea are vr'un colectivizat mai de frunte curajul să se însinueze pe lângă alegătorii independenți cu lingușiri și solicițiuni în vederea alegerilor, numai de cât i se întoarce spatele fără chiar a se face pomană un cuvânt de răspuns.

Dupe faptă și resplată... Păcătoșii de colectivități au desfăcut cu desăvârșire și băerile pungen. Corupți din fire și corupători, ei caută a împinge pe alegătorii să traficeze de votul său; în acest scop, colectivitățile și-au întocmit bande de agenți electori cărora le impuse posuarea de bani și apoi l' pornesc să cutreiere mahalalele după vinătoare de voturi.

Dar însă nici banul lor nu inspiră mai puțină oroare ca mutrele lor; așa că, alegătorii pe care colectivitățile încearcă a l' seduce prin virtutea banului, l' respinge cu dispreț, gonindu-l din curțile lor...

A 2^a EDITIUNE

ULTIME INFORMAȚIUNI

Ni se telegrafiază din Braila:

Telegrama colectivităților prin care denunța ingerințele inchiștate este menită numai a explica căderea lor care e sigură. Nici o ingerință n'a fost și nici nu pot cita și proba vre-un act precis. Alegerea delegaților s'a făcut în modul cel mai corect. O singură protestatiune nu s'a înv.

Sub colectivități care azi protestează, afișele opozițiunii se rupeau. De opt zile s'a lipit pe ziduri un manifest colectivizat. Desfidem să se dovedească că toate nu sunt intacte. La o intrare a opozițiunii, eri a luat parte mai mulți funcționari. Inșiși interesul partidului liberal conservator este, ca alegerile să se facă libere, pentru ca isbândă se fie și mai strălucită.

Ingerinte nerusinate colectiviste

Infamia colectivităților nu mai cunoaște margini! Iată ce ni se telegrafiază din Tecuci:

Dimitrie Sturdza a venit aici cu tabloul imprumutătorilor creditului fonciar rural și ca director al acelei instituțiuni a convocat pe toți datornicii amintându-l cu vnzarea moșilor dacă nu vor vota cu Tache Anastasiu și pe dănsul la Senat.

Gheorghiu.

Colectivitatea din Tecuci simțindu-se foarte slabă față cu indignația întregului județ care a avut atât de mult de suferit, recurge la toate mijloacele pentru ași asigura isbândă. Corupțiunea care a fost un principiu politic sub regimu trecut, este și astă zi nădejdea lor cea mai puternică. Sinistrul Sturza a sosit astă zi, și pentru mâine se așteaptă M. Cogălniceanu pentru a da fostului satrap sprijinul lor moral. Se așteaptă și Radu Mihai, căci Maican se află deja de mai multă vreme la moșia sa Lărgăseni din acest județ.

I. C. Isac, Gh. Hurmuzachi, Jane Jugaru, N. Theodor, Ion Hăncu, C. Tomescu, C. I. Damienescu, Iristache Crivatcu.

Printre candidații partidului liberal-conservator în județul Dâmbovița am omis din eroare a anunția și candidatura d-lui Ioan Ciuflea la Colegiul al II-a de Senat, una din cele mai populare și a cărei reușită pare afară de nici o îndoială, dati fiind considerăți și iubirea de care se bucura d. Ciuflea printre conjuțenții sei.

Staaten Correspondenz din Berlin desminte știrea ivită acum câte-va zile în presa europeană, despre înlocuirea d-lui Hirovo ministrul Rusiei la București cu d. de Kotzebue consilier de ambasadă la Paris.

Mai mulți cetățeni considerabili de peste Milcov ne cer deslușiri asupra numelui *Epureanu*, ce l' poartă fostul inspector polițienesc, de teama confuziunii ce da în public cu trei veacuri strălucita familie a *Epurenilor Moldovei*.

Pentru liniștea legitimei indignățiuni a societății lamurim o dată pentru tot d'a-una, că numitul zbir colectivizat este un fost boiangiu după calea Rahovei din București de neam bulgar. Dinsul a exersat meșteșugul fboiangeriei până când a dat faliment la anul 1877, când a fost numit prin stăruința d-lui Serurie sub-comisier polițienesc, de când și a adoptat și numele pompos de *Epureanu*, ca atâți alți parveniți, cari n'au nic de cum a face cu familiile istorice ale țării.

Meritosul nostru confrate de la «Romnul», d. Dianu a plecat azi dimineață la Romanși unde își va pune candidatura la colegiul al treilea de acolo.

Se știe, că d. Dianu de două ori punându-și candidatura la acest județ, n'a putut fi ales grație ingerințelor colectiviste.

D. Dianu s'a prezentat ca candidat favorabil guvernului.

În locul d-lui Henri Catargi care a fost numit procuror, dar care ea suleant, eșise la sorți ca să presideze secțiia 12 pentru colegiul al doilea de camera, s'a ales d. judecător Mimi.

Căți-va colectivități s'au întrunit azi la d. C. Nacu, pentru a lua cunoștiință de rezultatele ce au abținut delegații lor pe lângă alegătorii din culorile de Verde și Albastru. Se pare după spusa unui fost deputat din majoritate chiar, că numai în culoarea de Negru se mai poate spera ceva.

În Roșiu, Galban și Verde, le este teamă că vor cădea rușinos.

Hala cea nouă de la Mataka Măcelaru fiind aproape terminată, va fi deschisă la 1 iulie.

Următoarele noi dispozițiuni au fost introduse în regulamentul Facultății de Medicină.

1. Inscriserile pentru examenele de doctorat nu se vor putea face de cât Lunea, Marțea și Mercuria.

2. Examenele nu se vor ține de cât în cursul săptămănei viitoare după inscriere.

3. Data și comisiele de examen vor fi afișate la începutul săptămănei.

Aceste măsuri vor pune capăt favorurilor ce se făceau pînă azi, unor studenți cari voiau să aibă cutare sau cutare comisie.

Aflăm din'tro sorginte autorizată că D. I. C. Brătianu pregătește un faimos discurs pentru viitoarea intrare colectivistă.

În acest discurs d. Brătianu se va ocupa în special de politica exterioară a țării.

S'au luat toate măsurile, ne spuena un colectivizat, ca acest discurs se fie tipărit și trimis în străinătate.

Va avea Europa de ce ride ori plângel

Aflăm cu regret moartea d-lui Victor Colin vice-consul al Franței la Tampico.

D. Colin a ocupat după cum se știe funcția de cancelar al consulatului francez din Galați, unde a lăsat cele mai plăcute suveniruri.

Lufti-bey, al 2 lea secretar al legației otomane din București, este înaintat la gradul de secretar i-ii la legația din Cetinția în Montenegro.

ULTIMA ORA

AGENTIA HAVAS

Londra, 20 Octombrie. — *Times* zice că Wilhelm II trebuie se fie satisfăcut, căci Austria și Italia sunt legate într-un mod intim de politica germană, că Rusia este decisă se mențină neutralitatea sa și că Franța este izolată. Singura primejdie posibilă este din partea Bul-

gariel, dar nu este probabil ca Bulgari cu toata dorința lor de a interveni în Macedonia se îndrăznească a brava ne-mulțumirea Europei.

Times conchide că nimic nu amenință pacea pentru moment.

Vienna, 20 Octombrie. — *Jurnalul Oficial* înregistrează numirea Comitetului BadenI ca guvernator al Galiciiei.

Rugăm pe toți dd. abonați cărora l' am trimis azi avizele noastre se binevoiască a ne trimite raspunsul cerut, luând notă că din parte-ne vom urma în tocmăi dorinței d lor.

Administrațiunea ziarului EPOCA

PRIMARIA COMUNEI BUCUREȘTI

CONVOCARE

În temeiul înaltului decret cu No. 2607 din Septembrie a. c.

Nol, Em. Protopopescu-Pake, primarul comunei București, invitam pe toți d-nii alegătorii din județul Ilfov, în scris pe listele electorale definitive, formate pentru anul curent, se se adune în zilele și în localurile arătate mai jos la orele 9 de dimineață spre a alege pe deputații și senatorii ce au a compune noile camere legislative:

COLEGIUL I DE CAMERA

Alegătorii acestui colegiu împărțiți în cinci secțiuni, se vor întruni în ziua de 12 Octombrie pentru a alege cinci deputați în modul următor:

Secțiunea I compusă din 378 alegătorii al suburbiilor: Doamna Balașa, Sf. Dumitru, Curtea veche, Sf. Ioan, Biserica Doamnei, Șerban-Vodă, Crețulescu, Popa Herea, Colțea, Răsvan, Sf. George nou, Sf. Nicolae Șelari, Sf. George vechii și Popescu.

Voteaza în localul școlii comunale din strada Colței unde e și biroul central.

Secțiunea II 772 alegătorii al suburbiilor: Cișmeașoa, Icoana, Bălăștea, Sf. Vasile, Biserica Enel, Sf. Visarion, Popa Cosma, Popa Chițu, Popa Dârvași, Precupeții noi, Precupeții vechi, Pitar Moșu, Oțetarii, Boteanu, Dichiu, Caimata, Amza, Popa Rusu, Silvestru, Armeni și Sf. Ion Moși.

Voteaza în localul școlii comunale de ambe-seze din strada Clementei.

Secțiunea III 605 alegătorii al suburbiilor: Ghencea, Mihai-Vodă, Archimandritu, Spirea veche, Biserica albă, Spirea nouă, Manea Brutaru, Sf. Ștefan, Isvoru, Sf. Elefterie, Sf. Vineri nouă, Gorgan, Sf. Constantin, Popa Tatu, Căramidarii de sus, Sf. Nicolae Dușumea, Sf. Voivozi, Schitu-Măgureanu și Brezoianu.

Voteaza în localul școlii comunale din strada Stirbei-Vodă (Cuibu cu Barza).

Secțiunea IV 291 alegătorii al suburbiilor: Bărbătescu vechiu, Sf. Ecaterina, Sf. Spiridon, Bărbătescu nou, Slobozia, Vlădica, Flămânda, Manu Cavafu, Sf. Spiridon, Radu Voda, Broșteni, Dobroteasa, Sărbii, Căramidarii de jos, Apostol, Staiacu, Orașul Olenița și plășile din județul Ilfov.

Voteaza în localul școlii comunale de ambe-seze din calea Serban-Voda (Maidanul Dulapului).

Secțiunea V 331 alegătorii al suburbiilor: Negustorii, Măntuleasa, Sf. Ștefan, Vergu, Oborul vechiu, Popa Soare, Popa Nan, Hagiu, Iancu, Delea veche, Pantelimon, Olarii, Oboru nou, Sf. Vineri, Udricani, Ceauș-Radu, Lucaciu, Oleni, Delea nouă și Isvoru.

Voteaza în localul școlii comunale de ambe-seze de la Lucaciu.

COLEGIUL II DE CAMERA

Alegătorii acestui colegiu împărțiți în 13 secțiuni se vor întruni în ziua de 13 Octombrie spre a alege nouă deputați în modul următor:

Secțiunea I compusă din 982 alegătorii al suburbiilor: Doamna Balașa, Sf. Dumitru, Curtea veche, Biserica Doamnei, Șerban-Vodă, Crețulescu, Popa Herea, Colțea, Răsvan, Sf. George nou, Sf. Nicolae Șelari, Sf. George-Vechii și Popescu.

Voteaza în localul școlii comunale din strada Colței unde este și biroul central.

Secțiunea II idem 929 alegătorii al suburbiilor: Cișmeașoa, Cățiștea, Sf. Vasile, Biserica Enel, Popa-Cosma, Popa-Dârvași, Pitar-moșu, Boteanu și Amza.

Voteaza în localul școlii comunale de ambe-seze din strada Clementei.

Secțiunea III idem 766 alegătorii al suburbiilor: Icoana, Sf. Visarion, Precupeții-Noi, Precupeții-Vechi și Dichiu.

Voteaza în localul școlii comunale de la Tunari.

Secțiunea IV idem 544 alegătorii al suburbiilor: Popa-Chițu, Oțetarii, Caimata, Popa-Rusu, Silvestru, Armeni și Sf. Ioan Moși.

Voteaza în localul școlii comunale de baeti de lângă biserica Silvestru.

Secțiunea V idem 579 alegătorii al suburbiilor: Manea Brutaru, Sf. Vineri Nouă, Căramidarii de sus, Sf. Nicolae Dușumea și Sf. Voivozi.

Voteaza în localul școlii primare de fete din calea Grivitei (Casa Adam).

Secțiunea VI idem 772 alegătorii al suburbiilor: Sf. Ștefan, Sf. Elefterie, Sf. Constantin, Popa-Tatu, Schitu Măgureanu, Brezoianu, și Gorganii.

Voteaza în localul școlii Comunale de ambe-seze din strada Stirbei-Voda (Cuibu cu Barza).

Secțiunea VII idem 444 alegătorii al suburbiilor: Ghencea, Mihai Vodă, Spirea Nouă și Isvoru.

Voteaza în localul școlii de fete din strada Isvoru (Casa Ciuflea).

Secțiunea VIII idem 537 alegătorii al suburbiilor: Archimandritu, Biserica Albă și Spirea veche.

Delea Veche, Ceauș Radu, Delea Nouă și Isvoru.

Voteaza în localul școlii de baieti din strada Delea Nouă (Calist).

Secțiunea XIII idem 472 alegătorii al suburbiilor: Negustorii, Măntuleasa, Vergu, Olarii, Sf. Vineri, Udricani, Lucaci, Oleni și Sf. Ștefan.

Voteaza în localul școlii de baieti de la Măntuleasa.

COLEGIUL III DE CAMERA

Alegătorii acestui colegiu, împărțiți în 2 secțiuni se vor întruni în ziua de 14 Octombrie spre a alege doi deputați în modul următor:

Secțiunea I compusă din 236 alegătorii direcți al plășilor Dâmbovița, Sabaru, Sna-gov și 163 delegați al colegiului III din București.

Voteaza în localul școlii comunale din strada Colței unde este și biroul central.

Secțiunea II idem din 143 alegătorii direcți al plășilor: Măntuleasa, Olenița, și Negoști împreuna cu delegații Colegiului II din comunele rurale ale județului Ilfov.

Voteaza în localul școlii comunale de la Măntuleasa.

COLEGIUL I DE SENAT

Alegătorii acestui colegiu, împărțiți în cinci secțiuni, se vor întruni în ziua de 16 Octombrie spre a alege doi senatori în modul următor:

Secțiunea I com. usă din 390 alegătorii al suburbiilor: D-na Balașa, Sf. Dumitru, Sf. Ioan, Curtea Veche, Biserica Doamnei, Șerban-Vodă, Crețulescu, Răsvan, Colțea, Sf. Gheorghe nou, Popa Herea, Sf. Nicolae Șelari, Sf. Gheorghe vechii și Popescu.

Voteaza în localul școlii comunale din strada Colței unde este și biroul central.

Secțiunea II 690 alegătorii al suburbiilor: Cișmeașoa, Icoana, Bălăștea, Sf. Vasile, Biserica Enel, Sf. Visarion, Popa Cosma, Popa Dârvași, Precupeții noi, Precupeții vechi, Popa Chițu, Pitar Moșu, Oțetarii, Boteanu, Dichiu, Amza, Caimata, Popi Rusu, Armeni, Sf. Ion Moși și Silvestru.

Voteaza în localul școlii comunale de ambe-seze din strada Clementei.

Secțiunea III 457 alegătorii al suburbie: lor: Spirea nouă, biserica Alba, Ghencea, Mihai Voda, Archimandritu, Spirea veche, Manea Brutaru, Sf. Ștefan, Isvoru, Sf. Elefterie, S-ta Vineri nouă, Gorgan, Sf. Constantin, Popa-Tatu, Căramidarii de sus, Sf. Nicolae Dușumea, S-ții Voivozi, Schitu-Măgureanu și Brezoianu.

Voteaza în localul școlii comunale de ambe-seze din str. (Stirbei Voda Cuibu cu Barza).

Secțiunea IV 209 alegătorii al suburbie: lor: Bărbătescu vechiu, S-ta Ecaterina, Bărbătescu nou, S. obozia, Vlădica, Flămânda, Manu Cavafu, Sf. Spiridon, Radu Voda, Broșteni, Dobroteasa, Sărbii, Căramidarii de jos, Apostol, Staiacu, Orașul Olenița și plășile din județul Ilfov.

Voteaza în localul școlii comunale de ambe-seze din calea Serban-Voda (Maidanul Dulapului).

Secțiunea V 238 alegătorii al suburbie: lor: Măntuleasa, Sf. Ștefan, Popa-Nan, Popa Soare, Iancu, Negustorii, Olari, Vergu, Oboru vechi, Pantelimon, Oboru nou, Delea veche, S-ta Vineri, Udricani, Ceauș-Radu, Lucaciu, Oleni, Delea nouă și Isvoru.

Voteaza în localul școlii comunale de ambe-seze de la Lucaciu.

COLEGIUL II DE SENAT

Alegătorii acestui colegiu, împărțiți în 5 secțiuni, se vor întruni în ziua de 17 Octombrie spre a alege 5 senatori, în modul următor:

Secțiunea I 1219 alegătorii al suburbiilor: Doamna Balașa, Sf. Dumitru, Sf. Ioan, Curtea-veche, Biserica Doamnei, Șerban-Voda, Crețulescu, Răsvan, Colțea, Sfântu Gheorghe-vechii și Popescu.

Voteaza în localul școlii Comunale din strada Colței unde este și biroul central.

Secțiunea II 540 alegătorii al suburbiilor: Cișmeașoa, Icoana, Bălăștea, Sf. Vasile, Biserica Enel, Sf. Visarion, Popa Cosma, Popa Chițu, Popa Dârvași, Precupeții noi, Precupeții vechi, Pitar Moșu, Oțetarii, Boteanu, Dichiu, Caimata, Amza, Popa Rusu, Armeni, Sf. Ioan-Moși și Silvestru.

Voteaza în localul școlii comunale de ambe-seze din strada Clementei.

Secțiunea III. 584 alegătorii al suburbiilor: Ghencea, Mihai-Vodă, Archimandritu, Spirea veche, Biserica albă, Spirea nouă, Sf. Ștefan, Isvoru, Sf. Elefterie, S-ta Vineri-nouă, Gorgan, Sf. Constantin, Popa Tatu, Căramidarii de sus, Sf. Nicolae-Dușumea, Sfinții Voivozi, Schitu-Măgureanu, Brezoianu și Manea Brutaru.

Voteaza în localul școlii comunale de ambe-seze din strada Stirbei-Voda (Cuibu cu Barza).

Secțiunea IV. 428 alegătorii al suburbiilor: Bărbătescu nou, S-ta Ecaterina, Sf. Spiridon, Slobozia, Vlădica, Flămânda, Bărbătescu vechiu, Manu Cavaf, Radu-Vodă, Broșteni, Dobroteasa, Sărbii, Căramidarii de jos, Apostol, Staiacu, Foșoru, orașul Olenița și alegătorii din plășile județului Ilfov.

Voteaza în localul școlii comunale de ambe-seze din calea Serban-Voda (Maidanul Dulapului).

CASA DE SCHIMB 613
I. M. FERMO
Strada Lipscani, No. 27
Cumpara si vinde efecte publice si face or-ce schimb de monezi
Cursul Bucuresti
8 Octombrie 1888

Table with 2 columns: Item description (e.g., Renta amortisabila, Renta perpetua) and values (Cump., Vend.).

CASE DE VENZARE
DOUE CASE situate in Strada Frumosa No. 12 si 12 bis; avand fie-care 4 odai de stapan, 4 de servitori, curte mare si gradina spatiuasa cu pomi roditori.

CASE DE INCHIRIAT
DE INCHIRIAT Casa din strada Umbrii No. 4, langa Clubul Militar, No. 82 Calea Victoriei, 12 odai, parchet, sobe de porțelan, gaz, apă, curte.

DE INCHIRIAT casa din Strada Polona No. 104, compusa din 9 camere pentru Stapan 3 camere pentru slugi o curte, o spalatorie, 2 pivniti, grajd de 6 cai, sopron pentru trasuri.

DE INCHIRIAT Strada Berzil No. 122 Apartamentul de jos cu 8 camere, bucatarie, pivnita, grajd și sopron.

CAMERE mobilate si nemobilate de inchiriat cu luna in Calea Victoriei No. 81.

MOSII DE ARENDAT
DE ARENDAT de la Sf. Gheorghe 1890 inainte, moșia Pietrișu din distr. Vlasca, plasa Marginea. Amatori să se adreseze Strada Diaconeselor, 4. I. N. Alexandrescu.

DE ARENDAT de la 23 Aprilie 1889 moșia Lalosul și Dobriceni din județul Valcea pe cinci sau mai mulți ani.

MOSII DE VENZARE
DE VENZARE nouă hectare vie și ograbie și un teren pe care se află Oitului alături cu via Goleșcu de la Drăgășani. A se adresa Doctor Christescu, Tergoviște.

DE VENZARE MOSIA STANESTI județul Bacău, situată la o oră de călătorie de la Iași. Având puțuri de apă caldă, pădure de brad și de fag, fâncoș, locuri de arat pe șeșul Tazleu moară. Casa de locuit, han-cărciumă pe șoseaua Bacău-Moinești, lângă fabricile de gaz. Doritorii se vor adresa la d-na Catinca Crupenski, în Roman pentru or-ce lămuriri. 776

DIVERSE
IOAN A. RHETOREDY
AVOCAT
a înființat un birou de avocatură și notariat Str. Academiei 29. Ore de consultații de la 8-10 și seara de la 6-9. 919

DE INCHIRIAT o piniță mare de vinuri; trei locuri mari virane; două grădini mari cu diferiți pomi ferili și trei pogoane cu câșpiuni calitatea întâia, vis-à-vis de gara de Nord. Case în dealul Spirii strada Seneca No. 4 ce dă în strada Casărmilor. Doritorii se vor adresa la d-na Paulina Slăniceanu vis-à-vis de gara de Nord No. 124. (975)

SOCIETATEA ROMANA
DE ARME GIMNASTICA SI DARE LA SEMI
Conform art. 82 din Statute d-nii membri ai acestei Societăți sunt cu onoare invitați a se întruni în adunarea generală Duminecă la 9 Octombrie 1887 ora 2 p. m., în localul Societății strada Brâncoveanu 16. La ordinea zilei este discuțiunea și votarea bugetului Societății pentru anul 1889 și darea de seamă a d-lui casier de la 1 Ianuarie până la 1 Octombrie 1888. Comitetul

CASA DE SCHIMB 805
MOSCU NACHMIAZ
No. 8, în palatul Principele Dimitrie Ghika Str. Lipscani, în fața noii clădir Bancii Naționale (Dacia-România)
Bucuresti
Cumpără si vinde efecte publice si face or-ce schimb de monezi
Cursul pe ziua de 8 Octombrie 1888

Table with 3 columns: Item description (e.g., Renta amortisabila, Obligatiuni de stat), Cump., and Vend.

CASA DE SANATATE
Bucuresti—41, Strada Teilor, 41—Bucuresti
Din nou reorganizată și aranjată în modul cel mai complet, având angajați pe cei mai distinși medici din Capitală, casa este pusă în plăcută pozițiune de a da bolnavilor, cea mai deosebită îngrijire.

MARE DEPOSIT DE LEMNARIE PENTRU CONSTRUCTIE SI GRINZI DE FER
LEMNE PENTRU FOC
M. L. MANOACH
No. 153 -- Calea Grivitei -- No. 153
Statiunea Tramvaiului

RECOMANDAM
LEGATORIA DE CARTI
R. PERL
STRADA BISERICA IENEI NO. 10, CASA BISERICII DINTR'O ZI BUCURESTI
In acest atelier se executa ori-ce lucrari de Legatorie, Papetarie, Galanterie si Cartonage, asemenea efectueaza Registre de Comptabilitate, Carti de Biblioteca, Paspaturi si Rame pentru Cadre de ori-ce marime si liniatura mecanica cu precizurile cele mai moderate.

Advertisement for Otto Harnisch featuring images of tires and text: CURELE DE TRANSMISIUNE, CURELE DE CUSUT, TUBURI DE CAUCIUC, TABLE SI RONDELE DE CAUCIUC, ASBEST FURTUNIDE CANEPA, CURELE DE CANEPA, STICLE PENTRU NIVELE DE APA, BUMBAC PENTRU STERS MASINE, PRĂTURI MODERATE, OTTO HARNISCH.

Advertisement for Farmacia Chr. Alessandriu Română featuring various medicines: SINGURUL, GUDRONUL ALESSANDRIU, Emplasure gudronat dis Pauvre Homme, Pastile Gumose-Codein-Tolu, Capsule oleo-balsamice-santaline, PERLE TEREVENTINA, PERLE D'ETER.

N. 20 STRADA DREAATA N. 20
SEVASTIA CONSTANTINESCU
MOASE
CU DIPLOMA DIN BUCURESTI
PRACTICANTA DIN PARIS
CONSULTAȚII IN TOTE ZILELE
DE LA ORA 1 PANĂ LA ORA 3.
922
SUBURBIA PITAR MOSU

APA DE DINTI
A LUI
KOTHE
de un renume universal, depărtează imediat ori-ce durere de dinți precum și mirosul urât al gurei și este remediul cel mai eficace pentru conservarea dinților.
Singularul deposit pentru România.
AUX QUATRE SAISONS
CALEA VICTORIEI 72
PROPRIETAR: MAX BEHRENDT
Furnisor al Curtzii Regale.
904

DOCTORUL SALTER
MEDIC ȘI CHIRURG
De la Facultatea de medicina din Viena
Specialist în boalele Syphilitice pe care le tratează într'un mod special și fara a opri pe bolnav de la ocupațiunile sale.
Viudecare sigura a blenorragiei, poala alba, ulcere, impotența etc.
Consultații de la 7 1/2-8 1/2 dim. și de la 1-4 p. m. Strada Fortuni No. 4, lângă Spitaleria de la Biserica cu Sfinți.
Se primesc bolnavi în pensune.
817

BAILE
MITRASEWSKY
Strada Politiei, No. 4-6
Stabilimentul de băi este deschis în toate zilele de la 6 dimineața până la 7 seara. Pentru dame băile de vapori sunt deschise în toate Marțile și Vinerile de la 6 dimineața până la prânz. Băile calde sunt în toate zilele la dispoziția onorabilului public. Direcțiunea.

LA ORASUL VIENA
A LA VILLE DEVIENNE
Recomandam onorabilele noastre clientele pentru lefinatate si soliditate urma-toarele noutati:
Rufarici pentru Doamne si Domni.
Fete de masa, servete si prosoape de panza.
Olanda veritab. de Belgia si Rumburg.
Madapolam frantuzesc de toate calitatile si lațimile.
Batiste de olanda si de lino albe si colorate.
Ciorapi de Dame si Domnide Fil d'Ecoese, de bumbac, de lana si de matase.
Aven onoare a informa pe clientela noastra ca a apărut CATALOGU NOSTRU ILUSTRAT SI VA FI TRIMIS ORI-CUI VA FACE CERERE.
LA ORASUL VIENA
CALEA VICTORIEI, PALATUL «DACIA-ROMANIA» vis-à-vis de libraria Soeco
535

Table with 3 columns: VALORI, Scadenta Cupoanelor, Targ lib. curs med.
Fonduri de stat romani: Renta rom. perp. 1875 5%, Renta rom. amortisab. 5%, Renta rom. conv. 6%, Oblig. de stat C. F. R. 5%, idem idem 5%, Imprumut Stern 1864 7%, Imprum. Oponheim 1868 8%, Ago
Imprumut de orase: Impr. oras. Bucur. 5%, idem din 1884 5%, Impr. Buc. cu prime lozr. 20
Valori diverse: Creditul fonciar rural 7%, idem idem 5%, Cred. func. ur. din Buc. 7%, idem idem 6%, idem idem 6%, Cred. func. ur. din lasi 6%, Obl. cas. pensun. fr. 300 10

Parfumerie-Oriza
L. LEGRAND, PARIS, rue Saint-Honoré, 207.
ESS-ORIZA SOLIDIFIE
PARFUMURIE CONCRETE
INVENTIUNE SISTEMATICA BREVETATA IN FRANCIJA SI IN STREINATATE
PARFUMURILE ESS-ORIZA, preparate print'ur procedeu nou posedă un grad de concentratiune si de suavitate până'acuma necunoscut
Ele sunt inchise sub forma de Creioane sau Pastile, în niste flacone mici sau cutii de toate genurile ce sunt foarte usoare de purtat. Aceste Creioane-Parfumiuri nu se evaporaza, si se pot înlocui în tuburile lor, când sunt usate. Ele au imensul avantaj de a umple cu mirosul lor, fara a le înmula sau a le strica, obiectele supuse la contactul lor. B. DESTUL A FIECA USOR PENTRU A PARFUMA IN DATA.